

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Брой 5 (199) • 12.05.2010 г. • Издание на ВТИК • © ВТИК • Година XVIII

ПРЕДСТАВЯНЕ НА ГОДИШНИТЕ ФИНАНСОВИ ОТЧЕТИ В БТПП

Съгласно Закона за счетоводството всички търговци, които са се пререгистрирали в Агенцията по вписванията до 31 май, трябва в срок до 30.06.2010 г. да обявят в Търговския регистър одобрените и приети от общите им събрания годишни финансови отчети. Към тях се прилага информация за предложението на органа на управление за разпределение на печалбата или покриване на загубите за предходната година, решението на общото събрание на съдружниците или акционерите за начина на разпределение на печалбата или за покриване на загубите, както и доказателствата за обявяване на общото събрание. Заявленията за обявяване на отчетите в Агенцията по вписванията, с приложените документи, може да се подаде на хартиен носител на цена от 50 лв. или по Интернет, подписано с електронен подпис, на цена 35 лв.

За сведение на търговците и за тяхно улеснение, Българската търговско-промишлена палата, като регистриран орган към "Информационно обслужване" АД, издава универсален електронен подпис за физически лица StampIT Doc и за юридически лица StampIT Doc Pro, като подробностите в тази връзка могат да се намерят на сайта на БТПП www.bcci.bg, рубрика "Електронен подпис".

От друга страна за търговците, които не са се пререгистрирали в Аген-

цията по вписванията, БТПП създава възможност за бързо и лесно публикуване на финансовия отчет на Интернет сайта на Палатата www.bcci.bg. Публикуването е безплатно, когато годишният финансов отчет е изготвен по стандартните форми на НСИ и е представен в БТПП на електронен носител, или е изпратен по електронен път, със сканирани всички форми в общ файл на e-mail: ikontr@bcci.bg. Ако годишният финансов отчет е представен на хартиен носител и фирмата иска той да бъде публикуван на Интернет сайта на БТПП се заплаща такса от 36 лв. с ДДС по банковата сметка в Уникредит Булбанк АД София, BIC: UNCRBGSF, IBAN: BG25UNCR76301000308119.

За улеснение на фирмите е създадена организация за приемане на годишните финансови отчети и в Регионалните търговско-индустриални камари.

ПОДАВАНЕ НА ДЕКЛАРАЦИИ ПО ЗАКОНА ЗА ЗДРАВΟΣЛОВНИ И БЕЗОПАСНИ УСЛОВИЯ НА ТРУД

Юридическите и физическите лица, които самостоятелно наемат работещи, както и такива, които ползват работещи, предоставени им от предприятие, осигуряващо временна заетост, са задължени да подават ежегодно декларация по чл.15, ал.1 от Закона за здравословни и безопасни условия на труд, в срок до 30 април в Инспекцията по труда, по седалище и адрес на управ-
(следва на стр. 2)

(от стр. 1)

ление на предприятието. Съдържанието на декларацията е в съответствие със задължението на страните-членки на ЕС да изготвят доклади за практическото прилагане на законодателството и свързаните с него наредби, с които се установяват минимални изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при работа. С последната промяна в ЗЗБУТ (&46 от Преходните и заключителни разпоредби на ЗЗБУТ – ДВ бр.12 от 12.02.2010 г.), срокът за подаване на декларацията по чл.15 за 2009 г. е удължен до 30.06.2010. Подаването на декларацията е свързано с обстоятелството, че работодателите са длъжни да осигурят здравословни и безопасни условия на труд във всички случаи, свързани с работата, както на работещите, така и на всички останали лица, които по друг повод се намират в или в близост до работните помещения, площадки или места. Декларация не подават лицата, които работят за своя сметка сами, т.е. нямат нает персонал. Формата, съдържанието, реда и начина за подаване и съхранение на декларацията са регламентирани в Наредба No3/23.02.2010 г., като самата тя е публикувана на Интернет страницата на Главната инспекция по труда www.gli.government.bg, като "Декларация по чл.15 от ЗЗБУТ". За сведение на заинтересованите фирми, декларацията може да се подаде на хартиен и електронен носител на място, в съответната Инспекция по труда или по електронен път, чрез универсален електронен подпис. За неподаване на декларация по чл.15 в срок е предвидена санкция в размер от 100 до 500 лв.

ИЗМЕНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА ОБЩЕСТВЕНИТЕ ПОРЪЧКИ

Законопроектът за изменение и допълнение на Закона за обществените

поръчки бе обсъден в Парламентарната комисия по икономическа политика, енергетика и туризъм на 14 април. Като участник в обсъждането, БТПП София постави акцентите върху предложенията за облекчаване на административните процедури за обществени поръчки, тъй като съществуващите изисквания създават много проблеми, особено на юридическите лица, които имат големи управителни органи. В тази връзка бяха направени предложения за изменение на определени алинеи в член 47 от закона, подкрепени и от Агенцията по обществените поръчки. Трябва да се имат предвид и основните моменти в законопроекта за изменение и допълнение на Закона за обществените поръчки, които предвиждат:

- Регламентирана е изрична забрана за сключване на договор от възложителите, преди изтичането на 14-дневен срок от уведомяването на заинтересованите кандидати или участници за решението за определянето на изпълнител, с което се въвежда задължителния период за изчакване (stand still period). Предлага се той да е по-дълъг от периода за обжалване, за да се защитят интересите на жалбоподателите, в случаите когато жалбата е изпратена по пощата в последния ден от срока за обжалване.

- При подадена жалба се спира изпълнението на поръчката, освен ако Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) допусне предварително изпълнение.

- Полученото разрешение за предварително изпълнение може да се обжалва пред ВАС в 3-дневен срок от съобщаването му, а съдът трябва да се произнесе в 7-дневен срок от образуване на производството.

- В случай, че възложител е получил разрешение от КЗК за предварително изпълнение, но впоследствие КЗК

(следва на стр. 3)

(от стр. 2)

установи, че договорът е възложен незаконно, това не отменя сключения договор, а в този случай възложителят заплаща глоба от 2% върху стойността на договора.

- Предвидени са облекчения в документацията за участие в процедурите.

БИЗНЕС КЛИМАТЪТ ПРЕЗ АПРИЛ

По данни на Националния статистически институт общият показател на бизнес климата в страната през м. април се покачва с 4,4 пункта в сравнение с предходния месец. Това се обяснява с по оптимистичните мнения на стопанските ръководители в наблюдаваните отрасли. За промишлеността нарастването на съставния показател е с 5,6 пункта, поради подобряването на производствената активност (9,6 пункта) и очакванията за подобряване на износа в следващия период. По-благоприятно се оценява конкурентната обстановка на вътрешния и международните пазари. Относно персонала все още има очаквания за съкращения сред около 15% от предприятията. Нарастнало е и средното натоварване на мощностите в промишлеността с 4,4 пункта, като в сравнение с м. януари то е достигнало 68,9%. В същото време осигуреността с поръчки приблизително се запазва и има слаби очаквания за повишение на продажните цени.

В строителството съставния показател "бизнес климат" се покачва с 3,6 пункта. Подобрени са очакванията за дейността в следващите 3 месеца (9,7 пункта) и за получаването на нови поръчки в следващия период. Наблюдава се забавяне темпа на свиване на строителната активност и известно увеличение на закъсненията в междуфирмените разплащания. Като основни фактори, затрудняващи дейността се посочват

финансовите проблеми, намаленото търсене и несигурната икономическа среда (58,8%).

В търговията на дребно съставния показател се повишава с 2,5 пункта в сравнение с м.март. Въпреки намалените продажби в последните 3 месеца, се наблюдава оптимизъм в очакванията за нови поръчки. Същевременно в следващия период се очаква известно увеличение на продажните цени и подобряване на икономическата среда.

ПРЕДСТАВИТЕЛСТВА НА ЧУЖДИ ФИРМИ В КИТАЙ

С решение от 04.02.2010 г. Държавната администрация за индустрия и търговия на Китай въведе нови правила за регламентиране работата на представителствата на чужди фирми в Китай, като:

- регистрацията на представителствата е със срок една година и подлежи на обновяване при изтичането и;

- броят на чужденците, работещи в представителството, включително и ръководителя, се ограничава до четирима;

- за да може да се регистрира представителство на фирма е необходимо тя да е образувана поне преди 2 години;

- засилва се контрола върху работата на представителствата, тъй като по закон те нямат право да извършват стопанска дейност;

- ще се извършват проверки на представителствата в срок до 3 месеца от регистрацията им, съвместно с Министерството на обществената сигурност.

Допълнително ще се уточнят правилата за регистрация, когато представителствата вече са регистрирани за по дълъг срок, както и случаите, в които в представителствата вече са назначени повече от четири чужденци.

ЗАКРИЛА НА ПРАВАТА ВЪРХУ ИНТЕЛЕКТУАЛНАТА СОБСТВЕНОСТ

Европейската комисия инициира вече публично обсъждане на промените в законодателството на Европейския съюз по отношение на граничните мерки за закрила на правата върху интелектуалната собственост. Измененията засягат Регламент No 1383/2003 на Съвета, относно намесата на митническите органи по отношение на стоки, за които се подозира, че нарушават някои права върху интелектуалната собственост, както и относно мерките, които следва да се вземат по отношение на такива стоки. Европейската комисия препоръчва всички евентуални забележки, мнения и предложения, касаещи те-матиката да се изпратят на Интернет страницата на комисията: http://ec.europa.eu/taxation_customs/common/consultations/customs/ipr_2010_03_en.htm

В Е С Т И

Международно търговско изложение "China Harbin International Economic and Trade Fair" ще се проведе от 15 до 19 юни т.г. в гр. Харбин, Китай. За информация: тел. 0086-451-82340100, факс 82340226, helenzhang716@hotmail.com.

* * *

57-ми международен панаир ще се проведе от 14 до 23 юли т.г. в гр. Дамаск, Сирия. За информация: тел. 0096311 5666108, www.peife.gov.sy.

* * *

Министерство на земеделието и храните организира бизнес делегация във връзка с посещението на министър Мирослав Найденов в Израел от 3 до 5 юни т.г. Целта е установяването на бизнес контакти между фирмите от двете държави: тел. 02/ 9851 1239, e-mail: otrendafilova@mzh.government.bg.

ТПК Пловдив организира съвместно с Търговската камара на източна Холандия бизнес мисия в Холандия от 29 август до 1 септември т.г. по време на холандския технологичен панаир TIV в Харденберг, който представя сферите метали, металообработване, електроника, механика, химия. Всички разходи, освен пътните се поемат от холандската страна, на база одобрен списък. За информация: тел. 032/908988, както и във ВТИК, тел. 052/615140.

* * *

Италианската търговска камара в България организира посещение на изложението ПАКОЛОДЖИ 2010 – Технологии за пакетиране и процесинг, което ще се проведе от 8 до 11 юни т.г. в гр. Римини, Италия. Поканени са българските вносители и търговци на машини, продукти и аксесоари за опаковане и етикетиране, на които организаторите поемат разходите, с изключение на самолетния билет. За информация: тел. 02/8463280/1, факс 02/8463281, e-mail: coordinatore@camcomit.bg.

ОФЕРТИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

* Организацията за насърчаване на износа на Молдова стартира Интернет-сайт www.miepo.md, който в раздел "Export and Investment Opportunity Profile database" и подразделите "Upload your bussines opportunity profile" и "Search existing opportunity" предоставя информация относно база данни, оферти на институции и стопански субекти.

* Индонезийското Министерство на търговията е приело Наредба за лизенз на внос No45/M-DAR/PER/9/2009, действаща от 01.01.2010 г. с преходен период от 1 година. С наредбата се установяват изисквания за регистрация на вносителите в Индонезия, като те могат да се регистрират или само като производители или като дистрибутори: www.delidn.ec.europa.eu/en/index.htm.